

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-ter 10.

Felelős szerkesztő:

Kiss László.

Laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap.

A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Második konfoglalás.

Irtá: Cseh Lajos.

Az 1867-8 évi 17. t. c. egy idegen fajnak új alapkövet tett le a veünk együtt való munkálkodáshoz, az ő boldogulásához. Ez az alapkövetétel nem volt öntudatos, mert nekünk ismeretlen, idegen világalommal keletkezéséről, megteremtéséről lehetett. Ez a törvény cikk az, amelyik a zsidóságot azokkal a jogokkal ruházta fel, mint amilyeneket azok élveztek, akik ennek az országnak megszerzését vérukkal pecsételték meg és megtartását utódaik ezer éves tengerinyi szenvedése és véráldozata biztosította.

A zsidóság, ez az idegen faj, akkor nagyon halálkodott ezen nemes eszelekedetünkért. Esküdözött, hogy egész világon páratlanul álló nemes tetteinkért hálás testvéries közösségben kíván velünk élni.

A zsidóság először megszegte adott szavát még abban az évben, amely évben fogadást tett, tehát 1868 évben, mert ugyanakkorcionista azaz zsidóegyesületeket, majd szabadkőműves páholyokat alakítottak azzal a

céllal, hogy Magyarország gazdasági, kulturális és politikai vezetését kezükbe vehessék. Lassan-lassan mind több és több szennyíratot, üzlethírlapot indítottak utnak, amelyek az egyesületekben aljas tervű, alapján készült, látszólagosan a munkásságnak kedvező jelszavakat beledobták a tönk közé, amellyel nyíltan is megkezdték Magyarország bomlasztását, tönkretételét, s ezzel előkészítették a zsidó uralom megteremtését.

A világháború a zsidóság műve volt, amelyet évtizedeken keresztül azzal a céllal készítettek elő, hogy a gazdasági hatalmat, amellyel azelőtt közvetlenül még nem rendelkezhettek, kezükbe kapharintassák. Ez sikerült is, mert minden zsidó hadsereg szállító lett akár közvetve, akár közvetlenül. A pénz a papírbankancsok, papírszövetek és megehetetlen* élelmiszerek szállítása révén mind hozzájuk folyt be, amellyel aztán megkezdték a politikai hatalom átvételére vonatkozó előkészületeket. A kulturális hatalmat már közben megszerezték, mert a sok hírlap, a szennyszépirodalmi, közgazdasági lapok, folyóiratok és kabarék soka-

sága, az összes színházak, mind azt a célt szolgálták, hogy ezt a becsületesen gondolkozó keresztényen magyarságot, amelynek erkölcsége még erős bástya volt Magyarország nemzetközivé, vagyis zsidó országgá tétele ellen, hogy még ezt a legerősebb várunkat megmételjezzék, elgyengítse és átültesse a kapzsiságot, az üzletük szentségét: a csalást, a harcoslást, a minden tisztességet lerázó, minden becsületességet felre lökő vagyonszerzést, a zsidóerkölcsöket.

Hátra van még a politikai hatalom; amellyel azután befejezést nyert volna Zsidóország megteremtése. Erre is találtak egyént gróf Károlyi Mihály személyében.

Az októberi forradalom csak azok előtt volt nemzeti forradalom, akik nem láttak ele a titkos politikába. Ez csak az előjáték, a zsidók által rendezett nagy szindarab első felvonása volt, amelyet követett a kommunizmus, azaz az országnak a zsidóság általi birtokba vétele.

Hogy mi volt a kommunizmus, mennyire kellett az a magyar nemzetnek, azzal fölösleges bővebben foglalkozni, hiszen a tényleges, az igazi

A würtingi gróf.

Irtá: Magyar Kázmér.

Folytatás.

11

— Hogy-hogy Károly?

— Hát nem emlékszel rá, mikor azok a széleskedések voltak Surányban Nándoránknál, mikor a sárka teát ittuk; Kalkácánknál, ahonnan az urrétlen át a Strájkler boltjánál jöttünk haza világos nappal zavaros fejjel, meg nálatok az ezüst lakodalomkor is, meg egyébszer is, mikor egy kicsit kirugtam, hát nem mindig azt hajtogatta, hogy: »bár inkább a guta utná meg ezt az embert és szivesen apolnám otthon, csak ne inna és maradjon el a háztól.« Hát itt van, meg uttát a guta. Nem iszom, itthon vagyok, ápolhat kedve szerint...

Most már — Istennek hála — a würtingi gróf tul van az innen, tul van a katasztrófan. Aggódám érte, téltettem erősen, féltettem, hogy elpusztul, meghal, hogy a würtingi átok még rá, az oldalágra, sőt nem is oldalágra, a féltésverre is átterjeszkedik. De ugy látszik, nem. A Seauék elhunytával megszűnt a százados átok, aminek az eredete — én szerintem — Erdélyben gyökerezik. A család erődi-

nem tud. Nem tud róla a Kubinyi kegyelmes asszony, kinek ereiben még csörge-dezik a közvetlen Seau vér, nem tudnak a gyermekei, se György az ezredes, se Nagy Ivánné, se a Nelli ke méltóságos asszony.

Bethlen Miklós önéletírásai között találtam a Seau átok nyomára. Az egyik Seau gróf, Honorius, ki, amint főntebb említve vagyok, 1701-ben Erdélyben tartózkodott, a camaralis commissio tagja volt. Bethlen szavai szerint azzal mocskolta be magát, hogy Fogarason a várkapu és kápolna között álldogáló magyar kuruc hadifoglyokat a várfolyosó ablakából lövöldözte, mint ahogy vadászatkor a nyulakat lelőni szokás. És ime, az utolsó Seau gróf a férfi ágon, ugyancsak a várkapu mellett — attól 3 méterre — természetellenes halállal mulik ki, egy bika tiporja agyon, mielőtt már 10 gyermekét eltemette; az utolsó 11-ik, a Földváry Sándorné gyermekágyban vérzik el...

De hát betelt az átok mondom, ami voltaképpen ezt az ágat nem is illette volna, hiszen Seau Honorius a kurucok puskázója, magtalanul halt meg. A würtingi grófok az ő testvéreinek, a Frigyesnek a leszármazói.

Annak a leszármazói; mégis mintha a Seau átoknak a hordozói is volnának, ártatlanul tudásunk, hitünk és meggyőződésünk szerint. Amde a kuruc hadifoglyok gyásos kimulása bosszuért kiált föl a székeley vér Fogaras földjéről és a bosszu lelke átviharzik az óperenciás tengeren tulra és a würtingi tónál adta ki mérgét — székeley fellegás szerint.

Ezt a főjegyzést ez év tavaszán irtam. A nyár elsuhant, el az, ha kinke-szetvesseu is. Az ősz beköszöntött, az én Károly barátom épült, erősödött folytonosan. Azonban október végén szőlőhűdés érte újra, két napi súlyos szenvedés után meghalt.

Eltávozott a magyar urak tipikus alakja körünkől, el a würtingi gróf, az utolsó.

De él a reményünk, biztos a hitünk, hogy nem az utolsó magyar urat vesztettük el, sokan élnek még közöttünk, sok, derek fiatal emberünk serked az érettebb korba és világ magyar urra, mert az uri lélek, a magyar uri lélek halhatatlan.

(Vége.)

Egyes szám ára. kivételesen míg a viszonyok változnak. 1 korona.

magyar nemzet, a keresztyén magyarság, a kis gazdák, a kis iparosok, ez az ős magyar faj bukta meg. — Az ős, becsületes, keresztyén magyarságnak óriási segítő társa volt az Ébredő Magyarok Egyesülete. Ez az egyesület volt az, amely először önmagában, majd mikor többször le-törték s tagjait a zsidó hóhérok börtönbe vetették és kinozták, az elbujdosott tagok összekötetésbe léptek a dunántúli keresztyén magyarsággal, hogy közös erővel védekezzenek a zsidók rablásai és gyilkosságai ellen. Az Ébredő Magyarok Egyesülete volt az, amelyik az össze- ellenforradalmakat szervezte és szervezésével védte a keresztyén magyarság ezer éves hazáját és hitét.

Ez az egyesület tehát missiót teljesít a keresztyén magyarság nevében és érdekében. Tehát nem egy csupán ifjakból összeverődött zsidó-heccelő társaság, hanem komoly és miniszterektől, tábornokoktól kezdve minden rétegű és állású keresztyén emberből álló egyesülés, amelynek célja nem a zsidók lebunkozása, vagy legyilkolása, nem pogrom rendezés, hanem intézményesen, törvények által biztosított jogunk alapján ezer éves hazánk és keresztyén magyarságunk megvédése gazdasági és kulturális eszközökkel.

Politikával nem foglalkozunk, de nem riadunk vissza attól, hogy olyan minisztereket vagy képviselőket, vagy bármely köztisztviselőt egyéneket, akik a keresztyén irányzatról letérnek, vagy azzal szembehelyezkednek, hivataluktól eltávolítsuk minden rendelkezésünkre álló eszközökkel.

Adtunk a zsidóságnak jogot és ők elvették tőlünk jogainkat, erkölcsünket, gazdaságunkat, kulturánkat és mindazt, ami ezt a nemzetet ezer év óta fenntartotta.

Ezeket az elveket és élrabolt dolgokat, fejlődésünk létalapját akarjuk visszaszerezni. Felkérjük tehát minden becsületesen gondolkozó hazáját, hitét, szülit és családját féltő keresztyén testvérünkre, hogy ezen harcunkban támogassanak, mert ez nem felekezeti harc, ez faji harc, amely nem ismer szentimentalizmust, nem ismer krisztusi szeretetet, ez csak egyet ismer: győzelmet, vagy pedig örökre való elbukást mert a zsidóság nem volt és nem lesz velünk irgalmas.

Gyermekjátékok,
ajándéktárgyak,
beszélőgépek és
hanglemezek

legolcsóbb áron a

Köztársasági áruházban.

Mit akar az Egyesült Kisgazda és Földmivestársulat?

1. Azt akarja, hogy Magyarország a régi határok között legyen önálló, független királyság és legyen magyar. Legyen keresztyén. Magyar legyen benne az úr, magyar lélek, magyar tisztesség, magyar becsület irányítsa és vezesse az országot; idegen faj, idegen nép fölül ne kerekedjék benne.

2. Azt akarja, hogy általános, titkos, községenkinti választóíog legyen és így nyilatkozzék meg az igazi népakarat.

3. Azt akarja, hogy a vidéki városok, falvak és tanyák vidékeit a törvényhozás ezúton jobban gondozza, mint eddig. Ne csak a főváros fejlesztésére legyen pénz és gondja. Állami költségen jó utakat kívánunk benne a városok területén a járá-sokhoz és a tanyákhoz. Iskola, orvos, baba-gyógyászat, könyvtár legyen elegendő ne csak a városban, hanem a tanyakon is. A ház és földadó egy részét a város és megye költségeire engedjék át.

4. Azt akarja az Egyesült Kisgazda és Földmivestársulat, hogy a földbirtokosok, és földművesek boldogulása állandó és biztosított legyen: a gazdaságvitelhez szükséges anyagok, szerek rendelkezésre álljanak, terményeiket jól tudják értékesíteni és a láncereskedelem elkerülésével, a termények szövetkezeti úton a fogyasztókhoz és feldolgozó ipartelepekhez közvetlenül hozzájussanak. Azt akarja, hogy a földműves és földmunkás nép, a városi tisztviselő családok, kisiparosok és más egvébb vidéki foglalkozó családok a maguk háztartásának könnyítése végett földterülethez jussanak részes művelés, vagy haszonbérlet mellett és a takarékos, józan, beosztó igénytelen, dolgozni szerető és munkálkodni tudók részére a kisebb nagyobb földterületek megszerzésére akként nyilják alkalom és lehetőség az országban, amint az Nagy-körösön évszázadok óta történt és szemünk láttára most is történik. — Engedélyezzék újból a kisúton való szeszifőzést és azt, hogy minden földmivelő természetesen saját szükségletére elegendő dohánnyt.

5. Tiltakozunk a földértékelési adó ellen, mely a kisgazdát évről évre nagyobb adóval sújtaná. Adóztassák meg a börtön-nyereket, a bankokat, a munka nélkül szerzett jövedelmet, s kíméljék a földmivelő és iparos kisembereket. Követeljük a legkisebb vagyonok és jövedelmek adómentességét s a fogyasztási adó leszállítását.

6. Követeljük a kisiparosok, s a falusi és vidéki háziiparok védelmét, követeljük az ipartörvények revízióját a régi céh rendszer szellemében, azért, hogy szaktudás nélküli furlagos és lelketlen tőkés ipart ne kezdhessenek, a szakképzett segédek ki ne uzsorázhassák.

7. Olyan törvényes intézkedést kívánunk, hogy úgy az ipari, mint a mezőgazdasági munkások szorgalmuk és takarékos életmódjuk mellett földet s házat szerezhessenek, s öregségükben is elégedett polgárai legyenek a hazának.

8. Követeljük a kötelező vallásoktatás fenntartását, a vallás ellen izgatók megbüntetését.

9. Követeljük, hogy az ország erkölcsi és gazdasági életére kártékony külföldi be-

vándorlottak azonnal utasíttassanak ki. Az uzsora, család, sikkasztás, hamis bukdás, hamis eskü és lánc kereskedelem kiirtás-céljából a büntető törvény szigorítottassék, ép így az erkölestelen bűjtő is a legszigorubbban büntetessék. A külföldi bevándorlás az ország erkölcsi és gazdasági szempontja szerint a legszigorubb gondossággal kezeltessek.

10. Nemzeti hadserveget követelünk rövid tartamu szolgálattal, fegyvellemmel, hazafias szellemmel, politikálástól mentesen.

A Nagyköri Egyesült Kisgazda és Földmivestársulat.

Kiss László,
főtákar.

Magyar Kázmér,
elnök.

H I R E K.

Az istentisztelet sorrendje a ref. templomban Ma d. e. egyházi beszédet mond Lázár Sándor segédlelkész, d. u. pedig Balla Árpád segédlelkész.

Népmissió. Karácsony utáni vasárnapon, december hó 28-án a rendes istentisztelet keretében d. e. fél 10 órakor a róm. kath. templomban sz. missió kezdődik Sikerült kéf lazarisza atyát megnyerni, kik dec. hó 28-tól jan. 2-ig a naponként tartandó sz. beszédek és ajtosságokkal a háború és a vele járó rettenetes idők okozta hitköznyt és erkölcsi lanyhaságot nemcsak megállítani, hanem új életet teremteni vannak hivatva. E lelkiyagorlatokhoz az egyház sok lelki kincsét köt, s így igen rosszul tenné bármelyik hívő, ki részvétlenségével magától megfosztaná. A hitben való megerősödés, az erkölcsök szelidülése és tökéletessége a velejárója mindenütt e missiónak, amint azt az októberben Bpest templomaiban tartottak is mutatják. Hisszük, hogy a nagyköri róm. kath. hívek is fokozott buzgósággal fognak e missión részt venni s így ezzel is hozzájárulnak az országos megújodáshoz.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének csütörtöki számunkban jelzett gyűlése ma d. e. 11 órakor a városi szálloda nagy termében lesz megtartva. Tárgy: a zsidó kérdés. A kérdés fontosságánál fogva tömegesen résztvevőre lehet számítani.

Harmat kiállítás bemutatója Hogy az utóbbi években mennyire megsaporodott Nagykörsön a képzőművészetek barátainak száma, azt a városi szállóban lévő a volt kereskedelmi kaszinó helyiségében lehetett látni, ahol a város színe java jelent meg arra a hirre, hogy képtárlat nyílt meg. A látogatók nem győzték csudálni a szebbnél szebb képeket, de nemcsak gyönyörködték, hanem vásároltak is. A tárlat e hó 15-én hétfőn zárul. Aki a lakását művészi képekkel díszíteni óhajtja, az ne mullassa el a tárlatot megnézni.

Hirdetmény. Irházi Lajos kiskoru tulajdonát kepező házi bútorok, felszerelési tárgyak, fehérművek és egyéb ruhaneműek f. évi december hó 23-án d. e. 10 órakor a helyszínen IX. ker. 40 szám a. Irház-Lajos-féle házbán a legtöbbet igerőnek nyilvános árverésben készpénz fizetés mellett elfognak adni. Kelt: Nagykörsön, 1919. december hó 9-án Szentpétery, v. kozgyám.

Tittel Károly főmérnök személyes utánjárása következtében nagyobb mennyiségű nyersolajat kapott a villanytelep és így a város világitása húszasoknál időre biztosítva van. Tittel Károly főmérnököt igaz elismerés illeti a város világitása érdekében mult év októberére óta kifejtett tevékenységéért, valamint Hugyecz Istvánt, a villanytelep vezetőjét is.

Megbízás. Fáy Halász Gedeon tételeni nagybirtokos, városi képviselőtestületi virilis jogának gyakorlásával az 1920. évtől kezdődően Dr. Györe János ref. főgimn. tanár, nagykörösí lakost bízta meg.

Adományok. a nemzeti hadsereg részére. ifj. Dabizs István 20 kor. özv. Hering Istvánné 50 kor.

A Nemzeti hadsereg és Nagykörső iparossága. A helyben állomásozó nemzeti hadseregbeli huszárok közkedvelté vált vezető tisztje Hager százados ur megkereste az iparistületet s arra kérte a jegyzőt tenni lehetővé, hogy a legénység elrongyoldott labbelieinek helyreállításánál az idevaló iparosok segédkezzenek, mivel a századnál csupán egy labbeli iparos van, a ki egyedül képtelen ennyi munkát elvégezni. Mészáros Lajos, a hazafias érzelmű jegyző azonnal értekezletre hívta össze a szakmabeli iparosokat. A csizmadia mesterek örömmel kijelentették, hogy ők a legnagyobb készséggel és díjtalanul rendbe fogják hozni az egész század csizmáit. — Hager kapitány, aki ezután az áldozatkész ajánlatról értesült — a legszebb szavakkal méltatta e hazafias határozatot, s megköszönte a mesterek e szép nemes szívességét, igazi hazaszeretetét s azonnal jelentést tett Földes Béla őrnagy úrnál. A lovagias és nemességű őrnagy igazán meghatva az iparosok példás eljárásáról négy fiatal huszár tiszt kíséretében az iparosok helyiségébe sietett, hogy köszönetét fejezze ki az illetőknek áldozat készségükért. Mintha egy jelentőségteljes ünnep hozta volna össze e kis társaságot oly öröm és élénkség ült mind a vendégek mind a házigazdák, — az iparosok arcára mintha egy régi szerződés áldomására jött volna össze egy lelkes kis csapat, hogy pohárköszöntők s poharak kocintása között pecsételjék meg a régi igazság harmóniáját. Tehát, a huszárok csizmái meglesznek díjtalanul javítva, de az egész legénység borotvját is meglesznek díjtalanul köszölvél, mert ezt Papp Sándor késműves ajánlotta fel, — de a mint köztudomású lett, a csizmak kijávitásához szükséges bőrt Pécsi Bódog bőrgyáros is felajánlotta szintén díjtalanul.

Másolat. A polgármester előterjesztésére megengedi a pénzügyvizsgátság, hogy a városbeli termelők saját termésű és az ottani központi szeszfőzde vállalatnak még át nem adott szilvát, illetve szilvacéfrét, továbbá saját termésű szőlőtörkölyt és borseprőt az 1919-20 évi termésű időszakban a községnek ideiglenesen átengedett főzőkészülékeken (kisüstökön) az 1915 évi pénzügyi közlöny 24. számában közzétett 78500 1919. sz. P. U. m. körrendelet határozmányainak minden tekintetben való betartásával a főzőkészülék napi termelőképessége szerint átalányozás mellett kifőzhessek. Ezen engedély csak az 1918. évi és 19-évi termésből eredő szilvacéfré, szőlőtörköly és borseprőre vonatkozik, ellenben az 1920

évi termésre nem terjed ki. A termelők által teendő adóbejelentések megfelelő záradékolása előtt különösen győződjék meg, hogy a szeszfőzde szánt anyag tényleg és kizárólag a bejelentést tevő saját terméséből eredett. Ha megállapítanék, hogy nem termelők, vagy termelők ugyan) de vásárolt anyag kifőzésére szándékoznak adóbejelentést tenni, vagy a záradékolása feltétlenül megtagadandó. Budapest, 1919. évi december hó 8. *Gelért* s. k. pénzügyigazgató. Közhírré teszem: Kelt: Nagykörsőn, 1919, dec. 12-én. *Dr. Szabó Ambrus* h. polgármester.

Köszönetnyilvánítás. Neha Gál Lajosné temetése alkalmával, a dalárdának, ezután mondunk hálás köszönetet. *Gál József.*

A lapkihordás úgy a helyi lapra, mint a pesti lapokra vonatkozólag szervezve van. Ha valaki későn kapja meg a lapot, annak a rendetlen vonatjárás az oka.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó apánk tisztelesen megjelentek s ez által mélyseges fájdalomukat könnyitenni igyekeztek, ezután mondunk köszönetet.

A Kopa család.

Anyakönyvi Értesítés.

1919. november 28 től december 9-ig.

Születtek:

Ujhelyi János és Bank Terézia leánya Emilia ref., Hodi Ferenc és Szűcs Piroska fia János ref., Kab Sándor és Horváth Terézia fia Balázs ref., Macska István és Tóth Terézia fia István ref., Czako Ignác és Nagy Zsuzsanna leánya Mária rk., Benyó Mária fia Zsigmond ref., Székely György és Egyedi Julianna leánya Terézia ref., Károly Ferenc és Bakonyi Judit fia József ref., Szűcs István és Bukor Julianna halva született fia, Fitos Elek és Bordács Julianna fia Ferenc ref., Nagy Ferenc és Szontág Terézia fia István ref., Tóth Terézia leánya Judit ref., Papp János és Szűcs Mária fia János ref., Balog József és Gocián Johanna fia István ref., Monori Ferenc és Bakai Lidia leánya Lidia ref., Dotai Bálint és Cseri Eszter fia Sándor ref., Údvardi István és Reszeli Julianna leánya Ilona rk.

Házasságot kötöttek:

Tóth József és Fehér Julianna ref. Göblyös László és Somogyi Judith ref., Tokaji Pál rk. és Szűcs Eszter ref., Stelkovic Lajos baptista és Andrási Lidia rk., Dallos Lajos ref. és Szűcs Mária rk., Kállai János ref. és Dobi Ilona rk., Dani Imre és Kosa Katalin rk., Kovács Sándor és Varga Erzsébet ref., Kovács Ambrus és Németh Mária ref., Kapocs Imre és Cséhi Julianna rk., Ronkó Pál és Rimóczi Mária rk., Kis Ambrus ref. és Basenyoi Mária rk., Istvá György rk. és Kis Karolina ref., Bóbis István és Hupka Mária rk., Korsós László és Illés Lidia ref., Lóskai László és Nelhuber Jolán rk., Fiórián László és Pap Terézia rk., Zoller Mihály és Páti Borbála rk., Józsan Ferenc és Horvát Eszter ref., Vasváry Sándor és Bende Etelka ref., Kovács István és Gál Eszter ref., Szurmó József ref.

és Fehér Rozália rk., Sz. Molnár Réla rk. és Nagy Lidia ref., Lázár István és Szabó Erzsébet ref., Molnár Ferenc és Karikó Erzsébet ref., Magyar Sándor és Farkas Lidia ref., Ádám Balázs és Hatvani Terézia rk., Hatvani Ferenc rk. és Hasur Mária ref., Bálint Ilés rk. és Pap Julianna ref., Simon Mihály rk. és Kállai Julianna ref., (Téglás) Kovács Lajos ref. és Vince Terézia rk.

9080/k. i. 1919. szám.

Pályázati hirdetés.

Nagykörső városánál betöltendő első oszt. aljegyzői és egy irnoki állásra pályázatot hirdetek. Az első osztályú aljegyző javadalmazása az 1912. 58. t. c. C. mellékletében előírt IX. osztályú fizetés, V. oszt. lakbér, az irnok javadalmazása pedig ugyanott írt XI. oszt. fizetés és V. oszt. lakbér és mindkét állásra névze a mindenkor szabályok szerint járó állami segélyből áll. Teendőiket és kötelességüket a város szervezési szabályrendelete állapítja meg.

Az I. oszt. aljegyzőnek legalább államtudományi államvizsgával, vagy ennél magasabb jogi képesítéssel, az irnoknak pedig legalább négy középiskolai képesítéssel kell bírnia.

Pályázni kívánók a pályázati kérvényüket születési, erkölcsi, működési bizonyítvánnyal és az előírt képesítést igazoló okmányokkal felszerelve 1919. december 19. napjának déli 12 órájáig odahatják be Nagykörső város polgármesteréhez címezve a város iktató hivatalába, a később érkező vagy a kívánt kellekeket nélkülöző pályázati kérvények nem vétetnek figyelembe.

Agorasztó,
alispán.

Vegyesek.

M. Kovács Károlynak a kecskemeti határon levő tanyáján, az országút mellett nagyobb mennyiségű **akáciája** kisebb szakaszokra osztva december 15-én reggel 9 órakor önkéntes árverésen el fog adatni.

Egy hajlított palisander **ebédőszekrény** pohárszékekkel, egy nagy **ebédőasztal** és 6 darab tonet **nád-szék** helyszüke miatt **eladó**. Megtekinthető VIII. ker. Atilla-utca 54. sz. alatt.

I. rendű **akáciát** vagon tételekben szállít **Norvát Gyula Kecskemét**.

Két öl száraz **fa van eladó** VIII. ker. 100. szám alatt.

Szakáll Gyulának az alsójáráson több szakaszra osztott **akáciája** dec. 17-én délelőtt 9 órakor önkéntes árverésen el fog adatni.

Használt btorok eladók, melyek a következők: Fehér gyermekkosci, Thonet gyermek-szék, furnirozott díofaigy. 7 fűkosz furniros sülőjt; furniros kredenc, konyhakredenc, garnitúra (1 dívány, 5 szék) IV. ker. 386. szám alatt.

Egy jó karban lévő **gramafon**, 26 darab dupla lemezzel **eladó**. Értekezni lehet az alsójárási iskolánál 4. járás 235. sz. alatt.

Somodi Lászlónak a Ceglédi-ut melletti **háza**, melyben jelenleg is vendéglő van, örök áron szabad kézből **eladó**. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal ugyanott.

III. ker. 107. szám alatt egy jobb minőségű új **ágy van eladó**.

IV. ker. 445. számú **ház** örök áron **eladó**. Értekezni lehet ugyanott **Péter Lónával**.

Kecskés Györgynek a lencsés-világosi szőlőjében lábon álló, több szakaszra osztott **akácfa**ja december 17-én szerdán délelőtt 9 órakor helyszínen önkéntes árverésen el fog adatni.

Cipőfelsőrészt pontosan és olcsón készít, hazaszállítással is **iff. Krizmanits István Cegléd**, Körösi-ut 44.

Magános egyén vagy házaspár kerestetik gondozónak beteg emberhez, ki mellett saját otthoni foglalkozását folytathatja. Lakás és meg-egyezés szerinti díjazás. Értekezni lehet X. ker. Szolnoki-utca 9. szám alatt.

Mátrafüred mellett levő 6000 □-öl villatelkemet elcserélném más ingatlannal. Bővebb részletek megtudhatók a Gólya áruházban, Szántó Lajos tulajdonosnál Nagykörös, Eötvös-tér 39.

Eladó 2 öltözet férfi **ruha** és egy téli kabát X. ker. 298. szám alatt.

Fuvarozó vállalatommal elvállalok ugy személy, mint teher **fuvarozást**, vidékre is. Tisztelettel **Papp László** fuvaros és fiakkeres Helmecczi-utca.

Hat **quotta** **fa eladó**. Értekezni lehet IX. ker. 113/b. sz. alatt. Boros Lászlónál.

I. ker. 111. szám alatt Khirer Károlynál egy pár igás lóra való szer-szám új istrángokkal kukoricáért elcserélendő.

Tóth Balázs X. ker. 13. számú házában egy pár új **csizma** és egy alig használt női fekete téli **kabát eladó**.

Csendes Jánosnak a Felsőjáráson az Örkényi-ut szélén lábon álló, vas-tag **akácfa**ja van **eladó**. Ugyanott kihányásra is fa van kiadó. Lakik: V. ker. 76. szám alatt.

Bakó Györgynek, Kelemen István Hosszuhát alatti tanyáján 85 csomó rózsbuza **szalmája eladó**, — esetleg trágyáért cserélhető.

Illyés Lászlónak törteli birtokán Czibulka ur szomszédságában több szakaszra osztott **akác** és **nyárfája** folyó hó 14-én délután 2 órakor árverés után el fog adatni. A nyárfák építkezésre is alkalmasak.

Hudi Sándor orgoványi földbir- tokos kedvező feltételek mellett 30—40 darab marhát vállal teleltetésre. Ugyanott 1400—1500 mm. elsőrendű **széna** van **eladó**. Értekezni lehet V. ker. 190. szám alatt Hudi Istvánnal.

X. ker. 262. szám alatt **boa** és **muff eladó**.

Néh. Bakai József örökösének IV. k. 440. sz. háza örök áron **eladó**; értekezni lehet a helyszínen.

III. ker. 295. szám alatt 40 csmó **trágya eladó**. — ugyszintén 57 csmó rózsbuza **szalma**.

Hirdetmény.

A szolnoki gyalogezred sorozóbizottságának távirati értesítése folytán közhírré teszem, hogy az 1894—1883. évi születésű egyének folyó hó 9. és 10. napjára kitűzött sorozása f. hó 15-ére és ezt követő napokra elhalasztott és pedig:

az 1894 évi születésűek f. hó 15-én,
az 1893 évi " " " " 16-án,
az 1892 évi " " " " 17-én,
az 1891 évi " " " " 18-án,
az 1890 évi " " " " 19-én,
az 1889 évi " " " " 20-án,
az 1888 évi " " " " 21-én,
az 1887 évi " " " " 22-én,
az 1886 évi " " " " 23-án,
az 1885 évi " " " " 24-én,
az 1884 évi " " " " 27-én,
az 1883 évi " " " " 29-én

a városi szálloda disztermében működő sorozó bizottság előtt minden külön névre szóló idézés kibocsajtása nélkül jelenjenek meg.

Aki a sorozáson meg nem jelenik karhatalommal lesz előállítva és szigoruan büntetlétik.

Dr. Szabó,
közig. tanácsnok.

Árverési hirdetmény.

őzv. Dr. Trummer Tamásné Somogyi Petronellának az Alsójárásban, a Törteli út mentén, az Egyház féle Csordajárással szemben fekvő, egyik darabban 1 hold 734 □-öl, a másik darabban 1 hold 40 □-öl ingatlana

folyó évi December hó 23-án kedden d. e. 9 órakor

a nagykörösí állami közjegyző irodájában tartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek ugyanazon irodában megtudhatók a hivatalos órák alatt.

Nagykörös, 1919. decz. 11-én.

Dr. Magyar Ambrus,
állami közjegyző.

Hirdetmény.

A Nagykörösí Közgazdasági Bank Részvénytársaság igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy betét konyvecskékre elhelyezett betétek után 2%-os kamatot fizet s az intézet viseli a kamat után járó tőkekamat adót is. Ugyanezen feltételek mellett bármily pénzenben korlátlanul elfogadjunk új betéteket is.

Egyben tudomására hozzuk tisztelt ügyfeleinknek, hogy az 1919. évi március 21. és augusztus 15. közötti időtartam alatt **intézetünknel letett összes értékpapírok** a kiadott elismervényünk beszolgáltatása ellenében a hivatalos órák alatt bármikor visszaadjuk.

Végül köztudomásra hozzuk, hogy **új kölcsönök** akár nyílt hitelre, akár értékpapír, vagy jelzálog fedezet mellett **bármily összeg erejéig igen olcsó és utólag fizethető kamatláb mellett folyósítunk.**

Korábban esedékessé vált osztalék szelvényeinket azonnal beváltjuk, tőzsdei megbízásokat a legelőnyösebb feltételek mellett vállalunk, saffe depositumokat (páccélrekeszeket) bérbe adunk és mindenféle bankszerű ügyletekben készséggel állunk a közönség rendelkezésére.

Nagykörös, 1919. évi december hó 9-én.

A Nagykörösí Közgazdasági Bank igazgatósága.

!! Nagy karácsonyi !! vásár !!

Játékaruk, diszmű, karácsonyfa diszkek, ajándék tárgyak, stb.

Női és férfi kötött kabátok, svtetek, alsó téli nadrágok, valódi bőr ridikülök, férfi kalapok és sapkák.

Az új Boesckay zsinorzat és rendfokozat és mindennemű katonai felszerelés

csakis a

Magyar Kereskedelmi Vállalat nál szerezhető be. (Izsó-féle ház.)

Ertesítjük a közönséget, hogy a **fuvarozást megkezdettük.**

Elvállalunk mindennemű fuvarozást, ugyszintén személyszállítást is.

Kiváló tisztelettel!

Grünhut Testvérek.

A nyilashban Farkas Elek szomszédságában Galgóci Ferencnéél 113 szál **fa van eladó**. Értekezni lehet Galgóci Ferencnél V. k. 48 szám alatt.